

郾城区“十佳师德标兵”系列报道之九

坚守责任 收获幸福

——记裴城镇第二中心小学校长李金海



■见习记者 李文斌

乡村学校总是与艰苦二字有着千丝万缕的联系,因此,能够在乡村学校扎根的老师也

是少之又少。可李金海却没有望而却步,转眼间,他扎根在偏远的农村学校已经18年了。多年来,他关心学生,经常帮助学生解决学习、生活、心理等问题,深受家长信赖。教学中,他踏实认真,刻苦钻研,教法新颖,幽默风趣,深得学生喜欢。

工作多年,李金海兢兢业业,默默耕耘,不仅得到了家长和学生的认可,也获得了很多荣誉,他曾先后多次获得“优秀共产党员”、“区模范班主任”、“区优秀教师”等称号。

不辞劳苦 认真工作

裴城镇第二中心小学是一所偏远的农村寄宿制小学,于

2011年7月改建而成。9月开学时,地面没有硬化、没有食堂餐厅、没有学生床铺……很多问题都没有解决。

为了让学生们能够尽快有更好的学习环境,李金海积极协助当时的校长加班加点,各方协调,最终解决了问题。当时,后勤就他一人,白天既要上课,又要装水管、贴墙砖、拉网线、抬饭打饭、协商事宜……晚上,他还要备课、批改作业,寝室值班。

由于长期的超负荷工作,2012年四月,李金海重病躺进省医院里两个多月。虽然挽回了生命,但疾病的后遗症将永远伴随他。

李金海总是说:“既然从事教育职业,就应该履行自己的责任。付出,一定会有收获。”

既是校长 也是家长

2015年9月,李金海开始担任裴城镇第二中心小学校长。上任之后,他就根据自己所了解的情况制定了工作计划,积极推进各项工作的进行。李金海根据学校教师工作量大、学生留守并寄宿的特点,树立“让教师幸福,让学生安心,让家长满意”的管理理念,他在生活、工作、学习中关心师生,就像这个学校的“大家长”。逢年过节都是他先问候老师,哪个老师家有事他都积极了解情况,并尽力提供帮助。乡村老师能扎根农村本就不易,不能改变客观条件,李金海就尽力改变主观条件,让老师们在学校也能感觉到家的

温暖,让他们在学校这个大家庭里快乐工作,快乐生活。

虽然是校长,但李金海时常关心学生的冷暖,经常与家长沟通,很多事情他都要亲自亲为。工作多年,李金海落下不少病根,他虽然身体有病,但凡事亲力亲为、率先垂范、以身作则。在他的积极带领下,学校形成了良好的氛围,教师积极工作,校风学风都有口皆碑。如今的裴城镇第二中心小学环境优美,教学质量突出,学生吃得放心、住得舒心、学得快乐,还养成了良好的行为习惯;教师业务精湛,深得社会好评。

“不忘初心,方得始终。”李金海从教以来,始终把“责任”扛在肩上,虽然辛苦,但他内心是快乐的。他说:“我愿用生命坚守责任,收获幸福人生。”

漯河五中荣获全市教育宣传工作先进单位称号

4月25日上午,全市教育工作会议在市教育局报告厅召开,漯河五中荣获“2016年全市教育宣传工作先进单位”,受到市教育局表彰。

漯河五中一贯重视学校信息宣传报道工作,尤其是近年来,学校积极走内涵发展之路,教育教学质量不断攀升,校园面貌日新月异。为了进一步展示学校特色、彰显教育事业的活力,学校成立了宣传报道组、校园广播站、学校网站、博客网等分工明确的专业

队伍,形成主要领导亲自抓、负责领导具体抓,有力促进了宣传工作的宣传。通过宣传报道工作加强了与社会外界的信息交流和沟通,所发稿件围绕学校的工作重点和办学亮点,将宣传报道工作做得及时、准确、到位,多角度全方位报道各项活动。漯河五中的教育宣传工作让更多的人了解学校的教育教学工作情况,提高了社会对学校工作的认知度和认可度,扩大了学校的社会影响力。

高洁华 那晓平



近日,市郾城区裴城镇初级中学党支部、工会组织教职工开展了别开生面的“包饺子,展厨艺”比赛活动。
潘范学 摄

我是一个“水果迷”

作者:漯河市第二实验小学五(2)班 吴佩霖

有人是电视迷,有人是球迷,有人是电脑迷……而我却是一个“水果迷”。

柚子 大多数人认为柚子剥起来很麻烦,所以很多人不爱吃,而我却有自己剥法。而且我剥柚子很快,一个柚子一会儿工夫就被我消灭了。柚子的果肉汁很多,吃起来又酸又甜,美味极了。我总是边吃边赞叹:“柚子的味道真不赖!”

来臭,吃起来香的水果。正因为榴莲闻着臭,所以吃它的人并不多。但是榴莲的味道甜美、臭中带甜,超级好吃!

我就是个名副其实的“水果迷”,任何水果都是我的最爱。不管是酸还是甜,只要是水果,我就爱吃!

参赛要求:

- 1.稿件要求紧扣“足球、运动、学生奶、营养、健康”这一主题展开,联系自身实际以及周边的人和事,阐述运动、饮食、健康快乐的人生理念。
- 2.作品题材、体裁不限,题目自拟,内容要求真实、新颖,具有思想性和创新性,保证原创,字数在600字左右。
- 3.参赛作品有老师辅导的需注明辅导老师姓名。
- 4.参赛作品均需填写学校、年级、班别。

指导教师:刘博



“蒙牛学生奶”杯有奖征文比赛

漯河市第一中专举行迎“五一”合唱比赛



比赛现场。

本报记者 李林润 摄

本报讯(记者 李林润)“他们唱得不错啊!”4月27日上午,阵阵歌声从漯河市第一中专的校园内传出,不少路过该校校门的市民驻足倾听。

当日上午,漯河市第一中

专举行“迎‘五一’穿校服唱校歌”合唱比赛,15支代表队参加了此次比赛。

活动开始前,校长万国栋在讲话中指出,合唱比赛能提高班级的凝聚力,使校园充满生机和活力。希望大家敞开心

怀、放开歌喉,唱出精气神儿,把对生活的热爱,对未来的向往都融入歌声中。

在此次比赛中,该校学生塑造了第一中专学生的良好形象,展现了学生锐意进取、昂扬向上的精神风貌。

经典照亮人生

郾城实验中学举行朗读比赛



参赛班级在朗诵论语。

见习记者 李文斌 摄

本报讯(见习记者 李文斌)4月26日上午,郾城区实验中学举行“经典照亮人生”朗读比赛,该校七年级师生全员参加。

比赛中,参赛选手朗诵的内容和形式各不相同。同学们精神饱满、声情并茂,表情自然、仪态大方,或激情演绎对伟大祖国的赞美和爱恋,或深情介绍自己美丽的家乡,或热情歌颂伟大祖国的繁荣富强,激昂的乐曲伴随高亢的朗诵,赢得了现场观众的热烈掌声。

参赛班级将《沁园春雪》、《论语》、《满江红》、《中国少年说》等经典在全校师生面前进行了诵读,一颗颗纯真火热的

心,一句句抑扬顿挫的诗句,展示了我国文化的无穷魅力,抒发着学生们对中国传统文化的热爱。

参赛班级在班主任的指导

下,精心选择比赛篇目,学生真情演绎,为在场观众呈现了一场“文化盛宴”。学生们的表演历历在目,让观众遨游于中国古诗词古典风韵中,回味无穷。

源汇区许慎小学

举行队列队形比赛



队列整齐的学生。

见习记者 李文斌 摄

本报讯(见习记者 李文斌)为了增强学生体质,培养学生团结拼搏的团队精神和组织纪律观念,4月26日至27日,源汇区许慎小学分年级举行了队列队形比赛。

据了解,比赛以班级为单位,按顺序进行,内容包括集合、稍息、立正、向左(右)看齐、向左(右)转、向后转、齐步走、跑步等内容。

随着主持人宣布比赛开始,学生们身着统一服装,精神饱满,口号响亮。在体育委员的带领下,昂首挺胸、娴熟到位地

地完成了一系列动作,队形变换迅速有序,充分展示了团队协作、自强不息的精神面貌。评委们本着公平、公正的原则,

对每个班的服装、步伐、摆臂、转向、动作、队列整齐、精神面貌等七个方面进行了全面考核,并评选出优胜班级。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

市外语中学举行李兴华作品展



李兴华在画展上与市外语中学学生合影。 见习记者 李文斌 摄

本报讯(见习记者 李文斌)4月27日上午,漯河市外语中学李兴华作品展在漯河金三角文化广场举办,活动由市文联、市教育局主办,市书画院、市美协、市外语中学承办。

据了解,李兴华是漯河市外语中学的教师,从事文化艺术教育30余年,文学和艺术著作经常刊发于全国有影像的专业期刊。李兴华的水墨作品气韵不俗、品味清雅、笔墨灵动,其作山水意

境耐人寻味,画面仙气萦绕。

本次展出60幅作品。在李兴华先生的笔下,幽怨清逸的山林,从喧嚣浮躁的现实之外,从疏离了百年的传统深处归来。其超越于笔墨层面的,是一个飘逸而质朴的文人形象。

本次活动丰富了市民的精神文化生活,搭建了一个国画艺术沟通交流的平台。展览将持续到5月4日,市民可以免费前往参观。

保护地球从我做起

源汇区柳江幼儿园开展世界地球日活动



孩子们在展示自己的画作。

本报记者 焦海洋 摄

本报讯(见习记者 李文斌)为庆祝第48个“世界地球日”的到来,近日,源汇区柳江幼儿园开展了“保护地球,从我做起”主题活动。

活动中,各班老师通过主题班会的形式,让孩子们认识到地球正面临空气污染、资源浪费等

严峻问题,号召大家从点滴小事做起,倡导绿色简约生活,树立节约资源、保护地球的意识。孩子们各抒己见,并用画笔在画纸上绘出自己心目中的环保主题绘画作品,让孩子们在寓教于乐中学习环保知识、从小养成环保习惯。

我是生活小能手

市商业幼儿园开展“五一”系列教育活动



孩子们在比赛穿袜子。

本报记者 焦海洋 摄

本报讯(见习记者 李文斌)“五一”劳动节即将到来,为体现节日教育价值,近日,漯河市商业幼儿园开展了“我是生活小能手”系列教育活动,让幼儿在活动中培养劳动意识、学习劳动技能、体验劳动生活。

这次活动从4月24日至4月28日,分四个篇章进行。4月24日上午每个班级学习一首有关劳动的儿歌或歌曲,进行情感教育;下午进行各班级的劳动实践,小班的主题是“自己的事自己做”,孩子们要学会自己挽袖

子、洗手、擦手;中班的主题是“我是快乐小帮手”,孩子们要在活动中学会擦椅子;大班、幼儿班的主题是“我是劳动小能手”,在实践活动中,大班孩子

要会洗毛巾,幼小班的孩子要会叠被子。4月25日上午各班级开始评选,孩子们比赛洗手、穿外套、穿裤子、用剪刀、刷牙以及正确地使用筷子,活动后还评选出每一项的前三名;4月26日上午进行各年龄段平行班比赛,评选出平行班的一、二、三名;4月28日全国进行了平行班的比赛,各班级三名家长当评委参与全国的评选打分。

活动结束后,老师们宣布了获奖名单,鼓励表现优异的小朋友。在几天的实践活动和比赛中,不仅让孩子们更加深刻的了解了劳动节的文化内涵,还让他们在竞赛中收获良多,在快乐中提高自理能力。